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Támogatások eltörlése: Brüsszel részben hozzájárul Bulgária 
kívánságához 
 

 A bolgár gazdászok két hete tartó tiltakozása sikeresnek bizonyult. Az 
Európai Bizottság kitartott azon határozata mellett, mely megtiltja a bolgár 
kormánynak, hogy nemzeti költségvetéséből, támogassa azon gazdálkodókat, 
akik továbbra is számítottak a SPARD segélyekre. Ezt a bejelentést a bolgár 
kormány egyik tagja tette augusztus 7-én, azután, hogy átvette a Bizottság 
mezőgazdasági és vidékfejlesztési igazgatója levelét. Július 23-án Brüsszel a 
Bulgáriának szánt európai támogatások befagyasztását határozta el, azok rossz 
kezelése és visszaélések gyanúja miatt. Ez arra a 141 millió eurós hitelre 
vonatkozik, melyet a gazdászoknak utaltak a SAPARD program keretében. 
Brüsszel ezt a rendelkezést azzal egészítette ki, hogy megtiltotta a kormánynak a 
kieső támogatások saját költségvetésből való kiegészítését. A kérdéses ország 
nagyon szigorúnak ítéli ezt a szankciót. 
 

Forrás: Agrafil, 2008. augusztus 8. (M.I.) 
 
Elérhetetlen megállapodás két mezőgazdasági koncepció között 
 
 Az Amerikai Egyesült Államok és illetve India, Kína és még több afrikai 
ország közötti lehetetlen együttműködés pecsételte meg a dohai ciklus 
tárgyalásainak sorát. Július 29-én este „dobták be a törölközőt” a tárgyalók, 
felismerve a Világkereskedelmi Szervezettel (WTO) való megegyezés utolsó 
lehetőségének bukását. Ugyanakkor a bukás e pontos okán túl, - mely a védelmi 
záradék alkalmazási feltételén alapul – számos eltérés van az államok 
véleményében, legfőképpen a mezőgazdaság területén. Európa, az Unió 
megosztott: egyes országok, mint Franciaország vagy Olaszország lehetetlennek 
tartották a megállapodás létrejöttét, mások viszont készek voltak felelősséget 
vállalni érte. Lényegében két különböző felfogásról van szó a mezőgazdasággal 
és annak szerepével kapcsolatban. Ez a két koncepció ütközött most Genfben, 
végül megegyezés nélkül. Az egyik csoport szerint a mezőgazdaság  nemzetközi 
kereskedelemi termék, és ehhez kell alakítaniuk mezőgazdasági 
berendezkedésüket. A másik csoport azt véli, hogy a kereskedelmi szabályoknak 
kellene az ő mezőgazdaságukhoz alkalmazkodnia, s ezenkívül a helyi lakosság 
élelmezési kapacitásához is.  
 
Forrás: AgraPresse, 2008. augusztus 4. (M.E.) 
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Sertéshús : az árak tovább emelkednek, a levágott állatszám nem 
változik 
 
 A sertéshús ára tovább növekszik. A Franciaországban megállapított 
sertéshús ár (E kategóriás) július végén elérte az 1,60 euró/kg-ot szemben a 
tavalyi, ugyanerre az időszakra vonatkozó 1,35 euró/kg-os árral. A sertéságazat 
havi jelentésében a Húsipari és Nagykereskedelmi Országos Szövetség 
(FNICGV) azt állítja, hogy minden húsféleség (sonka, bélszín, melltáji húsok…) 
ára az év eleje óta folyamatosan emelkedik. Eközben a levágott állatok száma 
ugyannyi mint tavaly ilyenkor, szemben a többi vágóállat-létszámmal, amely 
csökkenni látszik. A 2008-as első félévi, 1 024 000 tonnás sertéshústermeléssel 
a sertéslevágások 0,4 %-kal nőttek 2007-hez viszonyítva, miközben a marhahús 
esetében 3,1 %-os, a birkahúséban pedig 5,1 %-os visszaesés tapasztalható. 
 
Forrás: Agrafil, 2008. augusztus 7. (K.N.) 
 
Sertés: A Bizottság felfüggeszti az export visszaállítást 
 
 Augusztus 8-án az Európai Bizottság a friss és mélyhűtött sertéshús-
export visszaállításának további felfüggesztésé mellett döntött. 2007 
novemberében eltörölte a felfüggesztést a 19-31 euró/kg-os egységekre 
vonatkozóan, hogy ezzel enyhítsen a szektor problémáin (európai túltermelés és 
élelmiszer-áremelkedés). Brüsszel szerint ez a határozat – mely a 
magánraktározási támogatások bevezetésével hozható összefüggésbe - sikert 
aratott, hiszen a hasított testek ára jelenleg 30 %-kal magasabb a 2007 
novemberinél. Egyébként az európai sertéstenyésztés előreláthatólag csökkenni 
fog 2008 második felében. Megannyi érv, ami miatt a Bizottság az export-
visszaállítás felfüggesztése mellett döntött. 
 
Forrás: Agrafil, 2008. augusztus 12. (K.I.) 
 
Juhtenyésztés : a Francia gazdálkodók szövetsége 35 eurós 
támogatást kér birkánként 
 
 A Francia gazdálkodók szövetsége (Confédération Paysanne), 
mezőgazdasági érdekképviseleti szervezet egy limoges-i sajtókonferencián, 
augusztus 7-én tette fel kérdését : a szeptember 4 és 5. között, Limousin régió 
központjában megrendezendő Európai Juhtenyésztő Konferencia szolgáltat-e 
vajon majd konkrét és kidolgozott megoldásokat? Pascal Laurent, a juhtenyésztő 
ágazat képviselője „birkánként 35 eurós sürgősségi segélyt” követelt a 
szakszervezeteknek, „hogy kompenzálni tudják a bérek elmúlt két évi 30%-os 
csökkenését”, s ezenkívül „az európai mezőgazdasági segélyek újraelosztását”, 
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valamint „a 2010. évre, 500 birkára  tervezett, 1 100 euróba kerülő elektronikus 
azonosító projekt eltörlését”. 
 
Forrás : Agrafil, 2008. augusztus 8. (M.E.) 
 
A kereskedelmi többletbevétel tovább javul 
 
 Franciaország az első félévben 4,6 milliárd eurós élelmiszer-kereskedelmi 
többletbevételt könyvelt el, ami egy év alatt 9 %-os emelkedést jelent az Agreste 
Conjoncture által közölt számadatok szerint. 
 Ez a többletbevétel azonban ellentétben áll azzal az összkereskedelmi 
deficittel, amely Franciaországot jellemzi az első hat hónapban, és amely tovább 
növekedve elérte a 24,387 milliárd eurót szemben a tavalyi 15,801 milliárdos 
összeggel. Az élelmiszerkereskedelem aktuális kedvező állapota az európai 
uniós szállítmányok 9 %-os emelkedésének köszönhető. Főként gabonák, olajos 
növények, tejtermékek, borok és pezsgők járulnak hozzá a mérleg javulásához. 
Júniusban a francia élelmiszerek külkereskedelméből származó bevétel 755 
millió euró volt, ami épp 133 millió euróval több mint 2007 júniusában, 
köszönhetően a gabonexport növekedésének. 
 Az Európai Unióra nézve, a többletbevétel eléri a 645 millió eurót, ami 
126 millióval több a 2007 júniusinál. Ez a javulás köszönhető az olajos 
növények, a gabonák és kevésbé jelentős, részben a feldolgozott termékek 
(olajok, tejtermékek) megnövekedett exportjának. 
 Mindent összevetve az egyenleg javul, egyrészt Hollandiával és 
Írországgal, melyekkel szemben a deficit csökken, másrészt Németországgal, 
Olaszországgal, Belgiummal és az Egyesült Királysággal, melyekkel a 
többletbevétel tovább emelkedik. A harmadik világbeli országokkal a 
többletbevétel idén eddig 129 millió euró, ami stabilnak mondható 2007 
júniusához képest. Az alaptermények (pl. lágybúza, árpa) exportjának 
növekedése kompenzálja a feldolgozott termékek (olajpogácsa, 
gabonatermékek) importjának fokozódását. 
 
Forrás: Pleinchamp.com – 2008. augusztus 11. (K.N.) 
 
A klímaváltozás óriási agrárveszteséget fog okozni Brazíliában 
 
 A Föld felmelegedése miatti klímaváltozás néhány év múlva súlyos 
pénzügyi hiányt okozhat Brazília agrártermelésében – áll egy augusztus 11-i 
hivatalos tanulmányban. 2020-ig a veszteség elérheti az 5 milliárd dollárt, 2070-
ig pedig a 14 milliárdot – derül ki a Brazil Központi Agrárkutatóintézet 
(Embrapa) és a Campinas Egyetem (Unicamp) közös tanulmányából. Egy 19 
kutatóból álló csapat elemezte a hőmérsékletnövekedés hatását a gyapot, rizs, 
fekete bab, kávé, cukornád, napraforgó, manióka, kukorica és szójatermő 

 4



területeken. A klímaváltozás miatt leginkább érintett kultúra a szója lesz a 
rendszeres csapadékhiány miatt, míg a legkevésbé veszélyeztetett a cukornád 
lesz, mely tért fog nyerni más fajok visszaszorulása nyomán – mutatták ki a 
kutatók. Silveira Pinto, az Unicamp kutatója elmagyarázta, hogy „a 
változásokhoz alkalmazkodó növények honosodásához átlagosan 7-10 évre lesz 
szükség”. 
 
Forrás: Agrafil, 2008. augusztus 13. (K.I.) 
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